

Экологическая сказка

Сказка про маленький тепловозник.

Около большого города на новой, современной железнодорожной станции жил да был маленький тепловозник. Был он новенький, блестящий, красивый, такой же как недавно построенная в этих лесных краях железнодорожная станция. Но тепловозник был грустный. Все его родственники и друзья на этой станции работали: у каждого поезда было важное задание. Рано утром разъезжались они в разные стороны развозить в своих вагонах людей в другие города, тяжелые грузы - уголь или древесину, зерно или технику. А маленький тепловозник грустил-не было у него такой важной работы. Очень просил он старших своих друзей доверить ему перевозку грузов, но ему говорили, что он еще мал, неопытен, да и вообще "не мешался бы ты под колесами!"

И вот, когда все поезда, весело постукивая колесами, разъезжались по своим важным делам, маленький тепловозник отправлялся в ближайший лес к реке, там ему густилось лучше. На берегу реки тепловозник любовался рассветами и закатами, дивился стройному хору лягушек, наблюдал за парой лебедей, поселившихся у воды. Река приютила в своих водах налима и окуня, леща и судака. Резвилась в теплых её волнах мелкая рыбёшка, а хищная щука вела на неё охоту. По берегам гнездились множество птиц: утки, дикие гуси, лебеди-шипуны, серые цапли. Наведывались с восходом солнца на водопой козуля и олень, гроза здешних лесов – кабан со своим выводком - был не против отведать самой чистой и вкусной студёной воды. Забывал здесь тепловозник о своей беде. И только когда громкий гудок большого тепловоза нарушал лесную тишину, он вздрагивал всем своим железным телом и с грустью разворачивал колеса домой-на железнодорожную станцию. Но вот однажды утром не встретил тепловозник на речном берегу пару лебедей, не дождался, что придут на водопой козуля и олень, даже шумные поросята вместе с грозным кабаном не появились у воды. Лишь хор лягушек продолжал свое выступление, но и здесь показалось тепловознику было в хоре поменьше голосов. А еще заметил тепловозник, что как-то невесело выглядел весь лес. Понуро опустили свои головки колокольчики. Ромашки сложили белоснежные лепестки. С надеждой глядели в небо поникшие травы. Невесело переговаривались между собой берёзки и рябинки. Их листочки постепенно из нежно-зелёных превращались в грязно-серые, желтели на глазах. Что случилось? Может я смогу им помочь? Надо узнать у моих больших друзей тепловозов, что делать! И он поспешил на свою станцию. Тепловозник торопился, стучал своими колесиками по рельсам, грустить ему теперь было некогда-надо спасти лес, речку и их обитателей! И вот тут-то, когда его глаза-фары не были печально опущены вниз, он заметил, что по обеим сторонам железнодорожного полотна не стало деревьев-их вырубил, когда прокладывали рельсы к новой станции, что там, где

делали ремонт полотна, брошены старые шпалы, что вдоль всей дороги много пятен от горючего, много мусора и даже уголь рассыпан. Тот самый уголь, который каждый день возит со здешних шахт большой тепловоз. А по склону холма в сторону реки от станции течет какой-то грязный ручей. Вот оно что!!! Догадался тепловозник, почему перестали петь птицы, почему в реке меньше стало обитателей, почему повяли цветы и травы, почему нельзя стало пить воду в реке. Еще быстрее понесся он на станцию! Но...стоп! А ведь сейчас там никого нет. Все разъехались по своим важным делам. Как быть? Но ведь есть я! Вот мое дело! Помочь лесу и реке! И взялся тепловозник за работу. Он собрал и перевез в своих маленьких вагончиках весь уголь, рассыпанный вдоль полотна. Потом он привез песок и засыпал грязный ручей, что нес отравленную воду в реку. В своих вагончиках он перевез ребятешек, из школы и они посадили молодые деревца на месте вырубленных. А старые шпалы он собирал и перевозил уже вместе со своими старшими большими друзьями-тепловозами, когда они вернулись на станцию после работы. Тепловозник рассказал о той беде, которая прокралась в лес и на речку. Еще он очень просил большие поезда, чтобы они не гудели, когда проезжают около реки-ведь там птицы выводят птенцов, им страшно! И в каждом пассажирском поезде установили контейнеры для мусора. Каждый день, проводив большие поезда на их важную большую работу, маленький тепловозник отправлялся в лес и к реке, убирал мусор, подвозил молодые саженцы для посадки, увозил на завод на переработку контейнеры с мусором. Шло время. И настал день, когда вернулись на берег реки лебеди, стали приходить на водопой олени и косули и даже кабан с подросшим семейством прибежал на берег попить чистой прохладной воды. Громко звучал теперь хор зеленых лягушек под звон колокольчиков. А веселые подружки ромашки гляделись в чистую воду своими желтыми глазками с белыми ресничками. Шелестели листвой березки и рябинки. Ожил лес, вернулась жизнь к реке. И наш маленький тепловозник больше не грустил. Некогда ему было грустить, он такой маленький, делал большое дело. Он помогал природе жить. Большие поезда уважали малыша за это и старались ему помочь. Не лилась больше грязная вода на землю, не просыпался уголь из вагонов, мусор собирали в контейнеры, не гудели гудки около реки, жили железная дорога и природа в мире и согласии. А маленький тепловозник очень был рад, что подрузил лес, речку и железную дорогу.